

“不忘初心、牢记使命”

# 临澧县中医医院主题教育求真务实

本报讯(通讯员 刘红梅 王明义)10月12日,常德市临澧县修梅镇玉皇庙村贫困户吴业林给临澧中医医院党委办呈上一面鲜红的锦旗,上书:吃水不忘挖井人、扶贫不忘党恩情。

原来,吴业林属典型的因病致贫家庭;妻子刘红霞患子宫颈瘤,吴业林又有支气管哮喘病。党委书记乔玉山自与他家结成一对一帮户后,每次去他家便自掏腰包500元抚恤金作为家庭生活补贴,院党委给予医疗费全免。国庆节期间,乔玉山又带领医务人员上门慰问及医疗,一家人感动得

热泪盈眶。

9月15日,临澧中医医院启动“不忘初心、牢记使命”主题教育,把主题教育与医院工作同气连枝、密不可分。

以院党委引领、支部主抓、干部示范、党员群众参与,齐心协力抓实效,通过开展理论学习、撰写心得、研讨交流、按照“不忘初心、牢记使命”,找差距、抓落实、总体要求,实现“理论学习有收获、思想政治有洗礼、干事创新有作为、济困扶贫解难题、清正廉洁作表率、医疗质量大提升”的总目标。抓纲带目以主题教育党的建设引领医院各项事业发展,走在全市县中

医院发展的前列。

一分部署,九分落实,在主题教育过程中,该院实行主体责任“签字背书”制度,党委书记与班子成员、各党支部书记层层签订《工作责任书》,将责任细化,明确各党支部的责任,形成了“一把手”负总责,层层抓落实的工作局面。同时,强化监督考核,党建与业务同部署、同考核、同奖惩,明确书记、院长、副书记第一责任,班子成员“一岗双责”。院领导班子成员、各党支部书记每月报告党建责任制履行情况,院党委进行不定期监督检查,将考核结果与党员干部的任用、绩效等挂钩,推进工作落实,取得了较好的收效。

## 她求医大半个中国 胸前“大洞”在这重建修复

本报讯(通讯员 杨辉 刘孝谊)“当李赞主任打开我伤口上遮盖着的纱布,看到那外露的肋骨和隐隐跳动的肝脏,我侧过头,无法直视自己的伤口,我更害怕听到拒绝收治的答复。”近日,回想一个月前就诊的那一幕,陈女士情绪仍非常激动。

59岁的陈女士来自山东济南,4年前,因左乳恶性叶状肿瘤接受了手术和放疗,两年前左侧胸壁伤口开始溃烂。溃烂的伤口像是一颗毒瘤,溃烂面积越来越大,越来越深,胸骨和两侧多排肋骨已经被腐蚀殆尽,心包搏动和肺叶扩张直视可见,创面恶臭流脓,已经处于极度衰弱的状态。

由于病情复杂,手术难度太大,陈女士辗转北京、上海各大医院,没有找到合适的医院愿意收治,病情越拖越重。直到今年8月,她来到湖南省肿瘤医院,住进了肿瘤整形外科,在绝望中看到了一丝希望。

住院后,该院肿瘤整形外科主任李赞团队安排了多学科MDT会诊讨论,并详细确定手术方案。

9月3日,手术如期开始,在充分的输液通道和麻醉支持下,陈女士胸壁所有病灶组织被彻底切除,广泛裸露的心脏和双侧肺叶不可以长时间暴露,多学科专家合作,在最短的时间内用术前精确设计制作的钛合金活动支架重建胸壁骨性支架支持,充分利用腹部臃肿的皮肤组织制备成血运丰富的游离皮瓣,将胸壁巨大皮肤软组织缺损完美修复。



## 百姓健康大义诊

近日,常德津市市卫健局组织津市市人民医院、市中医医院、市妇幼保健院和市疾控中心等医疗卫生单位医务人员,在江南明珠广场开展了“服务百姓健康行动”大型义诊活动。活动为过往群众进行了健康体检,并就内外科、妇科、儿科及慢性病防治问题为群众一一解答。

通讯员 汤亮 摄影报道

## 湘西土家族苗族自治州民族中医院 多举措提升群众就医获得感

本报讯(通讯员 刘让定 陈建)“现在到湘西自治州民族中医院看病方便了,网上预约挂号、手机微信支付,还有门诊热心的志愿者服务,确实增强了我们群众的就医获得感。”10月11日,在湘西土家族苗族自治州民族中医院就诊的王女士感慨说。近期,湘西自治州民族中医院多措并举,着力解决群众看病难、看病贵问题。

为解决群众“看病挂号等候时间长,挂号取药难”的问题,该院主要领导以患者的身份,体验就医流程,把问题的关键摸准找准。由于医院门诊大厅面积有限,收费窗口较少,医院想方设法在有限的空间里面安装了

20余台自助机,有效分散就医群众;利用信息化手段,率先开通微信支付和支付宝支付,减少窗口排队人数;取药窗口安装叫号系统,进一步规范了门诊取药秩序。

此外,为了让群众熟悉网上挂号和自助机挂号,医院新增了门诊志愿者,对全院45岁以下的职工,进行集体排班,每天确保门诊有4名志愿者进行志愿服务,指引群众就诊,帮助群众进行自助挂号和微信支付。对70岁以上的老人、退伍军人、残疾人开通挂号绿色通道。在医保报销方面,率先开通一站式报销服务,对建档立卡户实行先诊疗后付费等。

■八面来风

## 岳阳汨罗:近期完成 3例造血干细胞捐献

本报讯(通讯员 夏凡)“虽然我们未曾谋面,但您已是我们家中的一员和恩人,真心期待若干年后,我们能带上儿子与您见一面。”近日,岳阳汨罗市归义镇港鑫龙城小区,汨罗市副市长姚书茂在造血干细胞捐献者彭亮的家中,一字一句读完了这封受捐者家属写给彭亮的感谢信,不禁为之动容。

今年39岁的彭亮是一名大货车司机,有过多次献血经历。自6月份收到造血干细胞配型成功的消息,经过全身体检、单项复查等多项程序,8月7日,彭亮在长沙完成了175毫升造血干细胞的捐献,让远在海南的一名17岁再生障碍性贫血病患者重获新生。完成捐献后,彭亮说除了全身无力,身体没有其他异样,一个星期时间身体已恢复。他也是汨罗第25例造血干细胞捐献者、今年7月至今汨罗的第3例造血干细胞捐献者。

## 衡阳开展孕产妇 妊娠风险筛查评估综合巡诊

本报讯(通讯员 胡雅萍)近日,衡阳市市级孕产妇妊娠风险筛查评估巡诊组一行来到耒阳,对辖区内的高危孕产妇、尚未接受妊娠风险筛查评估的孕产妇、超过1个月未接受妊娠风险动态评估的孕产妇、未定期产检的孕妇等进行产前健康体检、妊娠风险筛查评估、随访指导、健康宣讲,标志着衡阳市市级孕产妇妊娠风险筛查评估综合巡诊活动正式启动。

今年8月1日起,衡阳市卫健委在全市范围内开展孕产妇妊娠风险筛查评估综合巡诊活动。巡诊活动由市、县级卫生健康行政部门统筹安排和指导,各级妇幼保健机构和危重孕产妇救治中心、基层医疗卫生机构等单位具体负责实施,采取上门入户随访和设立巡诊点等方式进行。乡级巡诊每月不少于1次,县级专家巡诊组每季度巡诊不少于1次,覆盖分片包干的所有乡镇(街道)。市级专家巡诊组每半年巡诊不少于1次,由业务精、医德好、职称高、有奉献精神的医生组成多学科配置的专家团队成立专家巡诊组,分片负责各县市区的巡诊工作。截至目前,第一轮市县两级的巡诊工作已基本完成,共筛查出高危孕产妇538人,转诊到上级医院12人。

## 靖州为高龄老人发放 防走失定位贴

本报讯(通讯员 龙俊霓)10月7日,怀化市志愿者和靖州县志愿者联合为全县100多个家庭的高龄老人免费发放防走失定位贴,并指导其子女如何使用。为爷爷领到定位贴的市民姚亚杰连声赞叹说:“以前,怕老人迷路走失,总在衣兜里放上写有联系方式的卡片,时间长了也会丢。现在有了这个定位贴,手机扫一扫,就能知道家庭地址、家属电话等信息,方便多了。”

在活动现场,志愿者为老人们登记信息,免费发放定位贴,并耐心为老人们及家属讲解定位贴的安装和使用方法,定位贴的中间位置可插入信息卡,录入佩戴人的个人信息。定位贴是通过二维码独立加密成像,与个人身份信息绑定,形成个人身份专属二维码,可以将二维码熨烫至老人衣物上。患有老年痴呆症、心脑血管疾病或担心出门发生意外的老人都可以佩戴定位贴,里面登记的老人姓名、家人联系电话等信息,能有效提高老年人紧急救助效率。